

# 11歲癌童為見教宗跨越6次電療 願望成真 獲教宗方濟各擁抱：他輕吻了我

健康 00:00 2019/01/17

熱門

幼稚園停課

流感爆發

開心速遞

4000派錢

蓋世豪俠

失蹤藝人

殮房實錄

▼



▲ 11歲癌病兒童頌軒為見教宗，努力完成各種療程，康復後如願與教宗擁抱。

一個願望，成為兒童抗病的力量。現年11歲的頌軒於9歲確診患上腎癌，媽媽呆在當場，不斷問為甚麼，更常為病況憂心。治療期間，頌軒許下一個願望：與教宗方濟各見面，並寫信給對方；教宗受感動，答應見面。為使願望成真，他積極接受治療，跨過6次電療；完全康復後，於去年12月往梵蒂岡與教宗見面，並獲擁抱、親吻。

## 半年接受6次電療 體重減少10磅

“耳邊總會聽到世界崩潰的聲音，時刻會問為甚麼？為甚麼這樣可惡的怪東西會入住我這麼一個活潑好動的身體中？”

2016年，頌軒玩耍時跌倒，感覺肋骨附近疼痛。經檢查後，確診患上腎臟透明細胞肉瘤，是一種罕見的腎癌。媽媽獲悉兒子患癌，頓時不知所措，一直問

「為甚麼」。半年內頌軒接受6次電療，體重跌了10磅。媽媽擔心他無法進食，血糖過低，血色素指數不達標，想盡方法為他補血；甚至寸步不離，不敢去洗手間，擔心一旦走開，指數下降，喉管會鬆脫，甚至擔心隨時失去愛兒。



▲ 頌軒說，與教宗見面是很神聖的。（相片由受訪者提供）

## 與教宗相約12月見面 願望化為抗病力量

頌軒坦言，當時也懼怕死亡，患病後會不開心。身為天主教徒的他，想起年幼時在電視上看過教宗親自為不同信仰的難民洗腳，與病童見面，感覺親切，希望與對方見面。他於去年寫了一封信，向教宗講述自己的病況，表示與對方擁抱，並獲祝福。於是「願望成真基金」替他轉達願望，教宗被頌軒打動，答應同年12月見面。為使願望成真，頌軒不斷祈禱，希望有健康的身體。寫下願望後，他很興奮，期待著那天來臨。

因為患癌，頌軒做手術切除了一個腎。治療期間，他胃口欠佳，也曾脫髮。每次發燒也需隔離一星期，只能倚著窗邊看其他病童玩耍。電療初期，他曾嘔吐，但從不喊痛，也不曾流淚。縱然辛苦，但為免媽媽擔心，他裝作堅強，積極抗病。看見媽媽憂心忡忡，更反過來安慰她。媽媽說：「他教曉我如何勇敢面對，整個過程中彷彿不懂得痛。」



▲ 頌軒寫給教宗的信，被修女翻譯成意大利文後，傳達出去。（相片由受訪者提供）

## 用廣東話請教宗擁抱 更多病童受鼓勵實現願望

終於，頌軒憑著堅毅的意志勝過疾病，完全康復過來，並踏上期待已久的旅程。去年12月17日，頌軒連同哥哥、媽媽一起飛往梵蒂岡見教宗。12月19日那天，頌軒早上5點就起床，準備下午去見教宗。教宗講道後，走過來祝福信徒，短短一分鐘，已教頌軒難忘，他憶述：

“ 我用廣東話對他說「你可唔可以攞下我」，他應該聽不明白，但他輕吻我額頭一下，也擁抱了我，很開心。 ”



▲ 「願望成真基金」經理Tracy（右）表示，頌軒一直勇敢抗病。（陳智良攝）

頌軒現在感覺平安，不再懼怕，並形容這是趟意想不到的旅程。事實上，他還有一個願望：見Marvel演員，但他猜媽媽也想見教宗，故放棄了。

同是天主教徒的媽媽表示，感覺像做了一場夢，沒想到異想天開的願望也有可能達成。陪伴頌軒抗病的「願望成真基金」項目經理Tracy表示，不少病童也自覺沒能力做甚麼事，並怕別人嘲笑，而不敢說出願望，頌軒的經歷正正鼓勵他們，勇敢踏出去。

撰文：黃泳欣 TOPick記者

## 相關文章

患上骨癌與血癌的28歲女生 舉辦告別會快樂度餘生：家...

17:09 2018/12/11

與鬼門關擦身而過淋巴癌女生快樂抗癌：癌症不等於死亡

13:14 2018/06/22

10歲女患腦癌一個月做4次手術 媽媽每日愛心湯水抗癌...

11:42 2018/12/03

辭去公職照顧危病兒童15年 護士伴病童走最後一程：希...

17:48 2018/12/21

插畫家Gin抗癌失去一邊乳房 真正喜歡我的人才是我...

17:01 2018/03/02

求職路不易走 90後淋巴癌康復女生：我們工作能力與常...

17:18 2018/07/06